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Principaux enseignements

Le télétravail régulier est désormais bien installé dans 
l’organisation du travail des cadres. En effet, les deux tiers 
d’entre eux télétravaillent régulièrement (au moins un jour 
par semaine), dont un quart plus de deux jours par semaine. 

Forts de cette pratique, les cadres organisent désormais 
leurs tâches en fonction de leur lieu de travail. Ils favorisent 
le travail sur site pour les tâches collectives et optent 
davantage pour le travail à domicile pour les tâches indi-
viduelles. 

Appréciant la qualité de vie et la flexibilité offerte par 
le travail hybride, les cadres souhaitent maintenir 
cette pratique, voire la développer. En effet, 72 % des 
cadres aimeraient télétravailler 1 à 4 jours par semaine, 
alors qu’ils ne sont que 61 % à le faire aujourd’hui. 

Un retour en arrière sur ce sujet serait ainsi mal vécu : 
7 cadres sur 10 seraient mécontents si leur entreprise 
diminuait le nombre de jours de télétravail auxquels ils 
ont droit. Près de la moitié des cadres (45 %) déclarent 
même qu’ils démissionneraient de leur entreprise si

l’accès au télétravail était supprimé, un chiffre qui 
atteint 57 % parmi les cadres de moins de 35 ans. 

Adeptes du télétravail, les cadres identifient toutefois 
certains points de vigilance pour optimiser la pratique 
du travail hybride. Ils font ainsi état de difficultés spé-
cifiques liées au télétravail : moindres interactions avec 
le collectif de travail, brouillage des frontières entre 
vie personnelle et vie professionnelle ou encore risque 
potentiel de voir son développement professionnel 
freiné.

Ces limites du télétravail sont ressenties en particulier par 
les cadres les plus jeunes – particulièrement concernés par 
les enjeux d’intégration et d’évolution professionnelle - et 
posent des questions sur l’organisation optimale du travail 
hybride. Toutefois, aux yeux des cadres, y compris les plus 
jeunes, ces limites ne remettent pas en cause la volonté 
de pérenniser la pratique du télétravail. En effet, 7 cadres 
sur 10 jugent que le télétravail présente plus d’avantages 
que d’inconvénients. 
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Le télétravail régulier s’est 
installé dans l’organisation 
du travail des cadres

Les cadres n’envisagent 
pas de retour en arrière

Toutefois, les cadres 
identifient certains points 
de vigilance pour optimiser 
le travail hybride
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auprès de 2 000 cadres en décembre 2023. 

 � Échantillon représentatif des cadres du secteur privé 
en et hors emploi par la méthode des quotas, en 
matière de sexe, d’âge, de secteur d’activité, de taille 
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Le télétravail régulier  
s’est installé dans l’organisation 
du travail des cadres
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2 cadres sur 3 télétravaillent au moins un jour par semaine 
> Fréquence du télétravail

25 %

8 %

16 % 28 %

13 %

4 %

6 %

Aucun

Moins d’1 jour 
par semaine

1 jour par 
semaine 2 jours par 

semaine

3 jours par 
semaine

4 jours par 
semaine

5 jours par  
semaine

Base : cadres en poste interrogés en décembre 2023
Source : Apec, 2024 

Travail 
hybride 61 %
1 à 4 jours de télétravail 

par semaine

Télétravail 
régulier 67 %

au moins 1 jour de télétravail 
par semaine 
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Des différences persistent selon la taille d’entreprise, mais la 
pratique du télétravail gagne du terrain dans les TPE-PME
> Part des cadres en télétravail régulier (au moins un jour par semaine)

Base : cadres en poste interrogés en décembre 2023
Source : Apec, 2024 

Ensemble

63 %
67 % 67 %

TPE

47 % 46 %

54 %

PME

56 %
59 %

63 %

ETI-GE

72 %

78 %
74 %

déc-21 déc-22 déc-23 déc-21 déc-22 déc-23 déc-21 déc-22 déc-23 déc-21 déc-22 déc-23
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Forts de leur expérience du télétravail, les cadres adaptent 
désormais leurs activités en fonction du lieu où ils travaillent 
> Concernant l’organisation de votre travail, adaptez-vous vos missions en fonction de vos jours de télétravail ?

Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en décembre 2023
Source : Apec, 2024

16 %

9 %

5 %

30 %

40 %

Jamais

Parfois

La plupart 
du temps 

Je n’ai pas de 
contrôle sur 
cette décision 

Rarement

Oui
70 %
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Les cadres favorisent le présentiel pour les réunions et le 
télétravail pour les tâches de nature plus individuelle
> Pour chacune des missions suivantes, veuillez indiquer si vous préférez les réaliser en télétravail, 
en présentiel ou si vous n’avez pas de préférence ?

Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en décembre 2023
Source : Apec, 2024

Les réunions d'équipe

Les réunions avec des 
clients ou des prestataires

Les réunions d'avancement 
sur vos projets

La gestion administrative

L’avancement de 
fond de vos projets

61 %

53 %

44 %

23 %

20 %

24 %

24 %

31 %

31 %

26 %

14 %

15 %

22 %

41 %

51 %

En présentiel Sans préférence En télétravail

Nsp : 1 % 

Nsp : 8 % 

Nsp : 3 % 

Nsp : 5 % 

Nsp : 3 % 

Cadres qui préfèrent 
tout en présentiel : 

5 %

Cadres qui préfèrent 
tout en télétravail : 

4 %
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Les cadres n’envisagent 
pas de retour en arrière
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Pour l’avenir, la moitié des cadres souhaitent augmenter  
leur nombre de jours de télétravail

> Nombre de jours de télétravail souhaité  
par semaine

49 %

6 %

10 %

6 %

22 %

30 %

5 %

14 %

13 %

45 %

5 jours

4 jours

3 jours

2 jours

1 jour

Moins d’1 jour 

Aucun

Souhaiterait 
moins 

télétravailler

Souhaiterait 
plus télétravailler

A le nombre 
de jours de télétravail 

souhaité

Base : cadres en poste interrogés en novembre et décembre 2023  
Source : Apec, 2024

> Part des cadres souhaitant  
plus ou moins télétravailler

Travail  
hybride : 72 %  

(vs. 61 % 
aujourd’hui)
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En particulier, les cadres apprécient la qualité de vie 
et la flexibilité que le télétravail procure 
> Chacun des éléments suivants joue-t-il un rôle essentiel, important, 
secondaire ou sans importance dans votre envie de télétravailler ? 

51 % 88 %

38 % 87 %

36 % 85 %

35 % 85 %

26 % 70 %

30 % 78 %

22 % 56 %

18 % 53 %

Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en décembre 2023
Source : Apec, 2024

Dont rôle essentiel Rôle essentiel ou important 

La diminution du temps passé dans les transports

La possibilité de travailler au calme,  
de vous concentrer

La recherche de flexibilité dans la gestion  
de vos horaires de travail

La possibilité de gérer des imprévus  
(rendez-vous chez le médecin, course personnelle, etc.)

La recherche d’autonomie dans votre travail

La possibilité de tirer parti de vos temps de pause 
(pour faire du sport, de la musique, etc.)

La possibilité de vous occuper davantage de vos enfants  
(aller les chercher à l’école, etc.)

La possibilité d’habiter plus loin de votre lieu de travail
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La grande majorité des cadres télétravailleurs seraient 
mécontents en cas de réduction du télétravail
> Comment réagiriez-vous si votre entreprise… ? 

Total 
mécontents

69 %

Total 
mécontents

82 %

... réduisait le nombre de 
jours de télétravail auxquels 
les collaborateurs ont accès

... supprimait l'accès 
au télétravail

< 35 ans : 57 %
35-54 ans : 45 % 
55 ans et + : 28 %

Vous seriez mécontent 
mais ne chercheriez pas à 

changer d’entreprise 

Vous seriez mécontent 
et vous chercheriez à 
changer d’entreprise 

44 %

37 %

45 %

25 %

Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en janvier 2024
Source : Apec, 2024
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Et la moitié des cadres n’envisageraient pas de rejoindre  
une entreprise ne permettant pas de télétravailler
 > Pourriez-vous envisager de rejoindre une entreprise  
qui ne vous permet pas de télétravailler ?

Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en novembre 2023
Source : Apec, 2024

47 %
53 % 51 %

NON

Dont
certainement pas

Novembre 2021 Septembre 2022 Novembre 2023

< 35 ans : 49 %
35-54 ans : 53 % 
55 ans et + : 50 %

20 % 24 % 23 %
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03.
Toutefois, les cadres identifient 
certains points de vigilance 
pour optimiser le travail hybride
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Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en décembre 2023 
Source : Apec, 2024
 

Une part significative des cadres pratiquant le télétravail 
estime que le travail hybride réduit interactions et cohésion 
> Dans votre pratique du télétravail, ressentez-vous… ? (% Oui)

41 %

48 %

46 %

40 %

30 %

Une moindre intégration des nouveaux 
salariés dans votre équipe

Le sentiment de moins pouvoir apprendre 
de vos collègues

De l’isolement, un manque de relations  
avec vos collègues, clients, etc.

Une sensation de vide dans les locaux  
quand vous allez travailler sur site

Des difficultés pour organiser les réunions  
et les sessions de travail collectif
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Sous l’effet du télétravail, la séparation des sphères 
professionnelle et personnelle est parfois compliquée
> Dans votre pratique du télétravail, ressentez-vous des difficultés à séparer  
vie personnelle et vie professionnelle ? (% Oui)

Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en décembre 2023
Source : Apec, 2024

40 %

47 %

39 %

33 %

Ensemble des cadres Moins de 35 ans 35 - 54 ans 55 ans et plus
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Les cadres, notamment les plus jeunes, craignent par ailleurs 
que le télétravail entrave leur évolution professionnelle
> Dans votre pratique du télétravail, ressentez-vous… ? ( % Oui)

La peur de rater des informations, 
des communications importantes

Le sentiment que votre manager ne voit 
plus ou mal votre charge de travail 

ou vos difficultés

La peur de rater des opportunités 
professionnelles (projet, réseau, promotion, etc.)

Des difficultés à demander de l’aide  
à votre manager ou vos collègues

Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en décembre 2023 
Source : Apec, 2024 

Ensemble des cadres

Moins de 35 ans

39 %

49 %

34 %

46 %

27 %

37 %

23 %

33 %
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Base : cadres pratiquant le télétravail interrogés en janvier 2024 
Source : Apec, 2024 

Malgré tout, le télétravail présente aux yeux des cadres  
plus d’avantages que d’inconvénients
> Le télétravail présente-t-il pour vous-même plus d’avantages ou d’inconvénients… ? 

69 %

19 % 12 %

12 % 12 %10 %

14 %

23 % 21 %

67 % 67 %

Ensemble des cadres Moins de 35 ans 35 - 54 ans 55 ans et plus

Plus d’avantages que 
d’inconvénients

Autant d’avantages 
que d’inconvénients

Plus d’inconvénients 
que d’avantages

74 %
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